

Th) Soit $m \geq 0$. On note B_m le nb de partitions \neq de $[1, m]$ (ex: $B_0 = 1$ puisque la seule partition de \emptyset est $\{\emptyset\}$) + ex $B_3 = 5$

Alors: 1) la srie entiere $\sum \frac{B_m}{m!} z^m$ a 1 rayon de cc $R > 0$ et sa somme f vefie

$$\forall z \in]-R, R[, f(z) = e^{e^z - 1}$$

$$2) \forall k \in \mathbb{N}, B_k = \frac{1}{e} \left(\sum_{m=0}^{\infty} \frac{m^k}{m!} \right)$$

dmo. Soit $m \geq 0$ et $\forall k \in]0, m]$, on note $E_k =$ mb de partitions de $[1, m+1]$

tg le morceau contenant $(m+1)$ contient aussi exactement k autres entiers que $m+1$

On a alors $\text{card}(E_k) = \binom{m}{k} B_{m-k}$
 mb de partitions des k restants.
 choix des k élé qui vont avec $(m+1)$

on a donc, comme $\{E_0, \dots, E_m\}$ est 1 partition de $\{$ partitions de $[1, m+1]\}$,

$$B_{m+1} = \sum_{k=0}^m \binom{m}{k} B_{m-k} = \sum_{k=0}^m \binom{m}{m-k} B_k \quad \text{par change d'indice}$$

$$\stackrel{(*)}{=} \sum_{k=0}^m \binom{m}{k} B_k \quad \text{car } \binom{m}{m-k} = \binom{m}{k}$$

• Montrons à présent /rec sur $m \in \mathbb{N}$ $H_m: "B_m \leq m!"$

(clair pour $m=0$. Soit m tg H_m . Alors:

$$B_{m+1} = \sum_{k=0}^m \binom{m}{k} B_k \leq \sum_{k=0}^m \frac{m!}{k!(m-k)!} k! \quad / \text{HR}$$

$$= m! \left(\sum_{k=0}^m \frac{1}{\binom{m-k}{k}} \right) \leq m! (m+1) = (m+1)! \quad \text{dc } H_{m+1}$$

≤ 1

• Ainsi, $\forall m \geq 0, \forall z \in \mathbb{C}, \left| \frac{B_m}{m!} z^m \right| \leq |z|^m$ ce qui assure la cc de la srie sur un disque de rayon R avec $R \geq 1$. En particulier $R > 0$.

ce qui assure qu'on peut écrire $f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{B_n}{n!} z^n = 1 + \sum_{n=0}^{\infty} \frac{B_{n+1}}{(n+1)!} z^{n+1}$ (change indice)
 et qu'on peut dériver terme à terme cette srie entiere pour obtenir:
 $\forall z \in]-R, R[$

$$f'(z) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{B_{n+1}}{n!} z^n = \sum_{n=0}^{\infty} \left(\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} B_k \right) \frac{z^n}{n!} \quad \text{par } (*)$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \sum_{k=0}^n \left(\frac{B_k}{k!} \times \frac{1}{(n-k)!} \right) z^n$$

On reconnaît ici le produit de Cauchy de $\sum \frac{B_n}{n!} z^n$ et $\sum \frac{z^n}{n!}$ (de rayon ∞) qui ont des deux 1 rayon de cc $\geq R$ donc.

$$\forall z \in]-R, R[, f'(z) = f(z)e^z \quad \left(\text{car } \sum_{m=0}^{\infty} \frac{z^m}{m!} = e^z \quad \forall z \in \mathbb{R} \right)$$

On résout cette équation pour avoir : $\exists C$ tel que $\forall z \in]-R, R[, f(z) = C e^{(e^z)}$

$$\text{Or, } f(0) = 1 \text{ donc } C = \frac{1}{e}.$$

$$\text{On conclut donc que } \forall z \in]-R, R[, f(z) = \frac{1}{e} e^{e^z} = e^{(e^z - 1)}$$

• Soit $z \in \mathbb{C}$. on a alors $e^{(z)} = \sum_{m=0}^{\infty} \frac{z^m}{m!} = \sum_{m=0}^{\infty} \left(\sum_{k=0}^m \frac{(mz)^k}{k!} \right) \frac{1}{m!}$

$$\forall k, m \in \mathbb{N}, \text{ notons } u_{m,k} = \frac{(mz)^k}{m! k!}.$$

On cherche à voir $(u_{m,k})_{m,k}$ est sommable.

$$\text{Or, } \forall m \geq 0, \sum_{k=0}^{\infty} |u_{m,k}| = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(m|z|)^k}{m! k!} = \frac{e^{m|z|}}{m!} = \text{TG d'une série } \omega \text{ (vers } e^{(|z|)} \text{)}$$

C'est donc bien le cas.

On en déduit que on peut sommer les $(u_{m,k})_{m,k}$ dans l'ordre qui on veut (Fubini, cas particulier)

$$\begin{aligned} \text{et donc } \forall z \in]-R, R[, f(z) &= \frac{1}{e} e^{(e^z)} \\ &= \frac{1}{e} \left(\sum_{m=0}^{\infty} \sum_{k=0}^m \frac{(mz)^k}{k! m!} \right) \\ &= \frac{1}{e} \left(\sum_{k=0}^{\infty} \sum_{m=0}^{\infty} \frac{(mz)^k}{k! m!} \right) \\ &= \frac{1}{e} \sum_{k=0}^{\infty} \left(\sum_{m=0}^{\infty} \frac{m^k}{m!} \right) \frac{z^k}{k!} \end{aligned}$$

Pour unicité de DSE de f sur $] -R, R[$, on en déduit que

$$\forall k \geq 0, B_k = \sum_{m=0}^{\infty} \frac{m^k}{m!}$$

tg : ce qu'on vient de faire montre en fait que $R = +\infty$